

政协委员宋丹丹： “那么多年轻人都想做网红 我很担忧”

宋丹丹回忆，自己这一辈的演员都是老师手把手教出来的，老师们讲的如何做人在人行就被打在了脑子里，“让我们知道应该怎么做”。

她说：“现在许多小孩一夜之间就成为明星，有的是因为长得帅可不会演戏，有的是会演一点但还不够成熟。他们这么小就成为所谓的‘成功人士’，动辄就有几千万粉丝，其实他们有许多事情不懂，我们该如何引领他们？”

宋丹丹还举例称，在拍戏的过程中，有年轻演员一定要比其他后到现场只为显得自己“腕大”，“没有人告诉他们什么是露怯的”。

“之前在谈到成龙大哥拿到奥斯卡时我很激动，因为我不仅看见了他的作品，更看到了他的

做人，”宋丹丹说，“可没有人告诉那些一夜成名的孩子什么是没有用的，因为你分分钟就可能被后来的‘小鲜肉’们淘汰了。”

之所以造成这样的现状，宋丹丹认为这是社会不正确的价值观所导致的。

她说：“现在打开手机全是哪个明星的孩子多么萌，要么就是谁和谁又偷情了，全是娱乐信息。没有人去引领那些孩子们的思想，告诉他们什么是丢人，什么才是真正的了不起。”

“那么多年轻人都想做网红，可谁来真正引领我们社会未来的中坚力量，这是我的担忧。”宋丹丹说。

(据中青)

连载

师恩浩荡

谨以此文献给我的小学老师

黄北平记叙 刘秀品整理

送给王老师的礼品

开始，王老师只是被批斗，还没有完全剥夺他上讲台的权利，他从批斗会场下来，自己把挂在脖子上的牌一摘，往寝室的门背后一放，拿起教案就到教室讲课去了。开了两次批斗大会后，斗争突然升级，他被送进了县上的学习班。那个学习班虽然冠有“学习”二字，其实是“批斗班”，是变相劳改队。只要进了这种学习班，如果没人搭救，王郁清老师即使不被弄去劳改，也要被戴上顶坏分子的帽子，被开除公职，发配到农村，吃不成商品粮，领不到工资了。

“你们当领导的也知道，教师这些‘臭老九’，有的被打成了资产阶级反动学术权威，一个个被整得灰溜溜的，就是愿意当乡供销社的售货员，也不愿意吃教书匠这碗饭，我们仁和小学又那样偏僻，分配来的教师只要有点办法的，一转正就要调走，把我们学校当跳板，留住一个好教师很不容易。王郁清是我们仁和小学的教学骨干，你们把我们的骨干教师关进学习班，谁来教书？我们学校还办不办？”这时，校长赵子章出面了，他先找区上的领导，区上的领导推脱说他们权力有限，管不了一个教师进学习班的事；他又去找县文教系统的领导，县文教系统的领导也一个个成了惊弓之鸟，全都当了缩头乌龟。没办法，赵校长硬着头皮找到了县革委会的“一把手”，要公开保王郁清老师。

“老赵哇，我劝你回去吧，找再多的人也没用，仁和开‘松皮大会’闹出两条人命，总要有人为此负责。连区上县上的领导都因为‘松皮大会’开死了人，有的被撤职，有的被判刑，王郁清在文革中跳得那样积极，不弄他弄谁呢？”县革委的“一把手”这样答复赵校长。

“区上县上的领导被撤职，被判刑，那是他们负有领导责任啊。王郁清跳得积极，是你们安排他去呼口号的啊，如果他不要呼口号你们答应吗？你们也不答应嘛。他是奉命替你们办事，奉命领头呼口号，他得了什么好处？不但没得好处，耽误的课他还得加班加点去赶，这样对待积极为你们做事的人，太不公平，太冤枉啊。要是他这样的人都受到打击，下次再搞什么活动，还有谁跟着你们跳？你还是说一句话，把他放了，学生还等着他上课呢。”赵校长死皮赖脸，扭住县上的“一把手”不放。

“放了？我说一句话就能把他放了？老赵，你开国际玩笑，我哪有这么大的权利？判不判他的刑，判什么刑，这得等弄清事实，分清他应负什么责任，最后再研究决定。”“一把手”是打倒后刚解放不久的南下干部，对政治运动心有余悸，表态谨慎，赵校长扭得再紧，他一点不松口。

“弄清事实，分清责任？好。那我们就拿事实说话吧。”县上的“一把手”虽然没有答应放王郁清回学校，但“弄清事实”四个字激活了赵校长的灵感，“我这样空口无凭的找有什么用？回去找人，用事实证明王郁清确实没有责任，他不就有可能从学习班放回来吗？”

赵校长从县上一回到学校，就找到当时参加大会的老师、学生和群众，了解实际情况。王老师确实是在主席台上传达过“红10条”，领头呼了口号，但没有动手打人。当有人上台施暴时，王老师还高呼过毛主席语录：“要文斗，不要武斗！”当有人被打倒在地时，王老师怕被打的人受到更大的伤害，还用身体遮挡过他们。

(六十三)

北平牙科独家赞助

《朗读者》播出第三期

麦家《致信儿子》被赞“最美家书”

《致信儿子》被赞“2017最美家书”

作为中国最有商业价值的传统文学作家，麦家曾凭借谍战小说《暗算》摘得中国传统文学最高奖项“茅盾文学奖”，《风声》《解密》等一系列作品创造了一个属于谍战小说的辉煌时代。《纽约时报》称赞麦家脱离了数十年来“西方看中国作家”的传统模式，而《泰晤士文学增刊》曾评论麦家称：“新世纪以来中国文坛崛起的只有一个作家就是麦家。”

虽然麦家凭借作品在业界和读者群中获得了巨大的影响力，但在生活中，他行事低调内敛，极少在公众面前讲述自己的个人生活。此次，在《朗读者》节目中，麦家是第一次公开分享自己与儿子的父子故事。

《致信儿子》是一封麦家写给远在美国留学的儿子的信件，字里行间，不但有麦家对儿子的叮咛嘱咐、有对生活感悟的分享、对人生的探讨，也有不吝表达的切切爱子之心。

茅奖作者也曾头疼儿子的青春期

“很多人的青春期都有叛逆难弄的一面。面对这种有问题的青春，父母应该怎么办？是选择放弃还是坚持？忍耐还是放任？”以父亲的身份，麦家对董卿娓娓道来，分享了自己与儿子的点滴。

“我的儿子青春期可以说是特别的作、特别的叛逆。”麦家直言。

“我们始终不放弃，每天把老师请到家里来，但很多老师上了几天后就劝我，麦家，还是算了。”儿子气走了家庭教师，麦家却仍然不放弃寻求让孩子可以继续接受教育的途径，然而



最后还是以失败告终。但麦家一直未停止对儿子的陪伴，他说：“年轻人，或者说青春期就是一个危险，可以上天也可以入地，可以是一把刀也可以是一朵鲜花。我们作为长辈，只有一种选择，帮助他变成一朵花，抹平坚韧的地方。帮助他度过最摇摆不定，定时炸弹的这样一个阶段。”

终于，麦家的儿子到了本该高考的时候，情况发生了变化。看到曾经的小伙伴们都开始努力读书，纷纷准备出国读大学，孩子突然意识到和朋友们的差距。“他本身英语基础很好，人也聪明，努力了半年，靠着他的童子功过了英语关，通过了6所美国那边大学的申请。”当有一天儿子告诉麦家，自己被一所大学录取了，麦家一度完全不信，经过确认才喜出望外。麦家提及儿子，似乎在庆幸自己当初选择陪伴儿子，“当初我的选择，就是用我的力量来保护他，陪着他承受青春期的痛。”

(据人民网)

死的。作为男人，这也许是莫大的耻和辱！

好了，就让风雨与你同舟吧，就让荆棘陪你前行吧。既然有风雨，有荆棘，风雨中不免夹着雷电，荆棘中不免藏着陷阱，作为父亲，我爱你的方式就是提醒你，你要小心哦，你要守护好自己哦。说到守护，你首先要守护好你的生命，要爱惜身体，要冷暖自知，劳逸结合，更要远离一切形式的冲突，言语的，肢体的，个别的，群体的。青春是尖锐的，莽撞的，任何冲突都可能发生裂变，而生命是娇嫩的……这一点我只想一言蔽之，生命是最大的，生命面前你可以理直气壮地放下任何一切，别无选择。

其次，你要尽量守护好你的心。这颗心不是心脏的心，而是心灵的心。关于爱，你必须做它的主人，你要爱自己，更要爱他人，爱你不喜欢的人，爱你的对手。爱亲人朋友是人之常情，是天理，也是本能，是平凡的；爱你不喜欢的人，甚至仇人敌人，才是道德，才是修养，才是不凡的。儿子，请一定记住，爱是超越任何关隘的通行证，爱他人是最大的爱自己。

呵呵，儿子，你的父亲真饶舌是不？好吧，到此为止，我不想你，也希望你别想家。如果实在想了，那就读本书吧。你知道的，爸爸有句格言：读书就是回家，书这一张纸比钞票更值钱！请容我最后饶舌一句，刚才我说的似乎都是战略性的东西，让书带回家，让书安你的心，让书练你的翅膀，这也许就是战术吧。

爱你的父亲
2016.8.21

致信儿子：(节选)

儿子，当你看到这封信时，你已在我万里之外，我则在你地球的另一端。地球很大，我们太小了，但我们不甘于小，我们要超过地球，所以你出发了。这是一次蓄谋已久的远行，为了这一天，我们都用了十八年的时间作准备；这也是你命中注定的一次远行，有了这一天，你的人生才可能走得更远。

我没有到过费城，但可以想象，也许最不同的是你，你从此没有了免费的厨师、采购员、保洁员、闹钟、司机、心理医生，你的父母变成了一封信、一部手机、一份思念，今后一切你都要自己操心操劳，饿了要自己下厨，乏累了要自己放松，流泪了要自己擦干，生病了要自己去寻医生。这一下，你是那么的不一樣，你成了自己的父亲、母亲、长辈。这一天，是那么的的神奇，仿佛你一下就长大了。

但这，只是仿佛，不是真实。真实的你只是在长大的路上，如果不是吉星高照，这条路必定是漫漫长长的，坎坎坷坷的，风风雨雨的。我爱你，真想变作一颗吉星，高悬在你头顶，帮你化掉风雨，让和风丽日一直伴你前行。但这是不可能的，即便可能，对不起，儿子，我也不会这么做。为什么？因为我爱你，因为那样的话，你的人生必定是空洞的、苍白的、弱小的，至多不过是一条缸里的鱼，盆里的花，挂着铃铛叮当响的宠物。这样的话我会感到羞愧的，因为你真正失败了。你可以失败，但决不能这样失败，竟然是被太阳晒死的，是被海水咸死的，是被寒风冻

上周，由董卿担任制片人并主持的央视节目《朗读者》播出了第三期。作为首位登上《朗读者》的浙江作家，浙江省作协主席、“中国谍战小说之父”麦家在节目中朗读了一封从未公开发表过的信件，引得大量网友讨论。在节目播出后，这封《致信儿子》引发了观众和网友的热议讨论，而经过了两周的发酵，这封被称作“2017最美家书”的信件在新浪微博中被广泛转发。

主 编 王爱民
责任编辑 李 杏

官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen

爆料热线：2382258